

公交车“混搭”，乘客舒适度提高

市民建议空调车实行季节票价

7月5日起,省城90余条普通公交线路开始附设K系列空调车。经过周末两天和两个工作日的体验,记者发现,对于空调车普通车“混搭”,仍是有人欢喜有人忧。空调车的舒适度明显提升,但对于上班族来说,早晚高峰公交车没得选,只要来车就得坐。

本报记者 孟燕

空调车舒适度提升 高峰期乘客没得选

8日,记者分别在早上8点10分和下午2点乘坐了从高新区发往市区的K119路公交车,早高峰时段普通公交车上非常拥挤,但K119路上座率仅有40%左右,对比很明显。但是到了下午2点,平峰时段普通车和空调车客流基本持平。

在K119路上,市民张先生表示,此前一到夏天挤公交车让人非常不舒服。“现在乘坐空调车,舒适度明显增加,虽然贵了一块钱,但是票制改革后打折力度大了。”张先生强调,上下班能有个好心情,这样挺划算。

而70岁以上老年人更成了空调车的主力客流。“我妈年纪大了,专门挑空调车坐,车上不挤而且还舒服。”市民赵女士坦言。

“高峰期根本没得选,有时不想多花钱,但来了空调车也得坐。”有些上班族对于市区大多数线路附设K系空调车多少有些抱怨。虽然说有空调车和普通车两种选择,但早晨着急赶时间,只能是来了公交车就上,不管普通公交还是空调车。“出行成本增加了,即使总体班次增加但普通车班次



省城90余条普通公交线路附设K系空调车。 本报记者 孟燕 摄

相对少了。”市民王女士抱怨。“混搭”公交比例均衡 不会多辆空调车连发

“1路车客流量大,‘混搭’以来,总体情况不错,K1路的客流也非常可观。”1路车队负责人表示,1路车共有30辆普通车,20辆空调车,高峰时段3分钟一趟车,一般发车都是2辆普通车接1辆空调车,或者1辆普通车接1辆空调车。“6点30分之前,18点30分之后,发车间隔大,空调车班次就少了,主要以普通车为主。”

根据3路车队的统计,整体客流比此前略有下降。“可能有

乘客选择其他出行方式,但随着天气变热,空调车客流会出现反弹。”该车队负责人总结,同一线路空调车和普通车客流因天气、年龄段以及线路不同而存在差异。“一早一晚,天气凉爽,坐空调车的人就少;经济条件好的年轻人乘坐空调车比例大,但四五十岁这一年龄段乘坐普通车更多;途经繁华地段的公交线路,空调车客流量大,相反,偏远线路空调车上座率不高。”

对于市民反映比较强烈的有时空调车连发问题,济南公交总公司工作人员解释,一般情况下,多辆空调车连发的情况是不允许的。“发车时,一般

都是根据配车比例,3辆、2辆普通车接1辆空调车,最低是1辆普通车1辆空调车。”据悉,普通线路附设的空调车比例约在20%—40%,个别线路略有浮动,“混搭”模式有个原则,依靠智能调度保持均衡发车。

“混搭”后,空调车能不能实行季节票价呢?“空调车一年四季价格都是2元,夏季和冬季开空调价格能接受,但是春秋季节根本不开空调,还收2元就不合理了。”市民肖先生表示,春秋季节空调公交车和普通公交车乘坐起来没有太大区别,票价还高一元钱。

公交来车软件 能区分空调车了

本报7月10日讯(记者 孟燕 通讯员 赵东云) 记者10日从济南市公交总公司获悉,为方便市民乘车,区分同一线路上的普通车和空调车,公交手机来车预报软件(以下简称“济南公交”)有了新版本。经测试后于7月10日正式对外发布安卓系统新版程序,苹果系统新版程序将稍后发布,乘客朋友们可以及时进行更新。

据悉,济南公交手机来车预报软件对于空调车和非空调车,是以不同颜色的显示图标来区分的,蓝色图标为非空调车,紫色图标为空调车,在软件上也配有相应的文字标识予以说明。

相关链接

如何升级成新的版本

已经安装了“济南公交”的安卓用户,系统会自动推送升级提醒,确认后自动下载最新的软件包,下载完成后安装即可。已经安装了“济南公交”的苹果用户,APPstore也会有升级提醒,请在APPstore下载最新的文件,下载完成后安装即可。

未安装“济南公交”的安卓用户,可扫描各主要车站的二维码下载,也可用手机浏览器登录: <http://jnan.iwaybook.com> 下载最新版本。未安装“济南公交”的苹果用户,可以到APPstore下载最新版本。

济南电视台、仁品耳鼻喉医院暑期青少年耳鼻喉普查跟进系列 又一例低龄儿童患者在仁品治愈 青少年耳鼻喉援助热线: 0531-555 33 222

暑期青少年 耳鼻喉健康普查活动 2014仁品公益行 系列

7月1日起,由济南电视台、仁品耳鼻喉医院联合发起的山东省青少年耳鼻喉公益普查活动正式启动,我们从活动唯一指定单位——仁品耳鼻喉医院了解到,截至今天,医院已经为319名青少年进行了耳鼻喉疾病免费筛查,目前在院手术的学生患者达十余名。活动特约坐诊专家、北京大学人民医院夏瑞明教授介绍说,暑期是治疗青少年耳鼻喉疾病的最佳时期,学生要抓紧利用暑假时间治疗好自己的耳鼻喉疾病,用健康身体迎接新学期。

活动现场: 儿童腺样体肥大及鼻炎患者比例高

仁品耳鼻喉医院在对319名青少年耳鼻喉疾病筛查中发现,189人患有不同程度的耳鼻喉类疾病,其中扁桃腺II度以上肿大、腺样体肥大、过敏性鼻炎、化脓性中耳炎、鼻窦炎是主要的常见病症。在进一步的筛查中发



仁品耳鼻喉医院公益活动现场

妈妈带小俊熙来院复查,已完全康复

现,其中儿童腺样体及鼻炎患者占到六成以上。仁品耳鼻喉医院院长张华彦介绍,发育中的儿童青少年,身体发育较成人更加脆弱和敏感,耳鼻喉的健康关乎孩子的身体和智力发育。以儿童腺样体肥大为例,很多家长认为治不治无所谓。其实腺样体一旦增生(肥大)后,孩子会出现牙齿排列不齐、上切牙突出、咬合不良、鼻中隔偏曲症状,临床上称为“腺样体面容”。另外还会导致长期鼻塞,使大脑处于缺血、缺氧状态,造成孩子精神、食欲不振、记忆力下降、反应迟钝、头痛、头晕,影响智力发育。

因此,青少年患耳鼻喉疾病一定要早发现、早治疗,及时让孩子摆脱病痛,以免延误病情,导致更严重的并发症,影响了孩子的成长发育。

援助案例: 两岁三个月大的“老病号”在仁品痊愈

7月1日上午,2岁3个月的小俊熙随父母从济宁宁台县赶到仁品耳鼻喉医院。据了解,小俊熙已经严重鼻塞、流鼻涕,睡觉张口呼吸,打呼噜一年多,最近一次感冒后症状更加严重,开始流黄浓涕,睡觉甚至出现憋气,呼吸暂停,还会恶心干呕。看到济南电视台和仁品耳鼻喉医院正在举办耳鼻喉普查,便带孩子来看看究竟是哪出了问题。

原来,不到三岁的小俊熙已经算是个“老病号”。出生六个月时曾患有“血小瓶减少症”,后来患“疝气”,2014年又患“急性咽炎”,平常小俊熙经常感冒,一旦感冒鼻塞、流涕、张口呼吸等症状就会更加严重。经过仁品专家详细检

查,原来小俊熙患有双侧扁桃腺II°肿大,腺样体肥大,鼻窦炎,需要马上进行手术。考虑到孩子年龄较小,普通手术治疗对孩子身体伤害较大,加上俊熙因为长年患病身体状况较差,治疗起来难度较大。经过北京、上海、仁品专家联合会诊,为俊熙量身定制详细的微创手术治疗方案。仁品耳鼻喉医院采用美国美敦力耳鼻喉动力系统,全麻下美敦力可视微创手术,微创无痕。采用的日本奥林巴斯电子内镜,能够精准快速的检查病灶部位,图像清晰,检查时更舒适,较以往的“传统手术刀切除”技术更成熟,更安全。让孩子如在摇篮中一样,全身放松地接受治疗,且对孩子身体和智力发育没有任何负面影响。看着孩子如今睡得香,再也不会鼻塞、张口呼吸,小俊熙的父母不断向我们表达对仁品耳鼻喉医院专家们的感激。

【本周专家】

本周坐诊北京专家: 北大人民医院夏瑞明教授



夏瑞明,医学博士,副主任医师,北京大学人民医院耳鼻喉科专家。毕业于北京大学医学部临床医学系,2003年赴德国著名的维尔茨堡大学耳鼻喉医院进修学习。擅长鼻内窥镜手术、耳显微神经外科手术、人工耳蜗植入手术、耳聋及眩晕的诊治、面瘫的诊断治疗等。曾参与《突聋多中心研究》方案的制定及研究,作为主要研究人员参与了国家自然科学基金、首都医学发展科研基金等多项重要课题的研究工作。